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Aufgabe 9. Seien a und b ganze Zahlen > 0, wobei
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1
pn2

2
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mit Primzahlen p1 < p2 < . . . < pr und Exponenten n1 ≥ 1, n2 ≥ 1, . . . , nr ≥
1. Beweisen Sie: Es gilt b | a genau dann, wenn
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mit Exponenten 0 ≤ m1 ≤ n1, 0 ≤ m2 ≤ n2, . . . , 0 ≤ mr ≤ nr.

Aufgabe 10. Für jede ganze Zahl a > 0 bezeichnet man mit τ(a) die Anzahl
der Teiler > 0 von a. Bestimmen Sie τ(1024) und τ(5040).

Aufgabe 11. Beweisen Sie für ganze Zahlen a, b, r, s mit r > 0, s > 0:

r | s und
s

r
ungerade =⇒ ar + br | as + bs.

Aufgabe 12. Beweisen Sie: Ist 2N + 1 (N ganz ≥ 1) eine Primzahl, dann
ist N eine Zweierpotenz, d.h. N = 2n mit n ganz ≥ 0.
(Hinweis: Aufgabe 11.)
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